Tietorakenteet ja algoritmit / Tentti 2019—10—28

HUOM! Tentissa saa kdyttda apuna tavallista ei-ohjelmoitavaa funktiolaskinta.

1. a) Pitavatko seuraavat vditteet paikkansa? Osoita kukin yksittdinen vdite joko oikeaksi
etsimalld jotkin positiiviset reaalilukuvakiot c1 ja ¢2 (vain ¢, jos viitteessd esiintyy ordo-
merkintd) seka jokin syotteen koko no € N siten, ettd 0 < cig(n) < f(n) < c2g(n) aina,
kun n > no, tai virheelliseksi toteamalla perustellusti, ettei jotain kyseisistd vakioista
pystyta l6ytamaan.

i) fln)=2n%-n-16 = @n?) (1 piste)
ii) fin) =n+10n? + 100 = O(n3) (1 piste)
iii) fin) =logan + 25 = O(n) (1 piste)

b) Ratkaise iteroimalla rekursioyhtdlé T(n) = T(n - 1) + n - 4, kun tiedetdin, ettd T(0) = 20.
(3 pistetta)

2. Tarkastele kekolajittelua. Selvitd vastauksessasi, mitd eri vaiheita siihen kuuluu ja kuvaile
algoritmin suoritusta alkutilanteesta alkaen lajittelun valmistumiseen asti. Analysoi myds
menetelman aikavaativuus parhaassa ja pahimmassa tapauksessa. (6 pistettd)

3. a) Esita lisdyslajittelun eteneminen alkutilanteesta lahtien syotevektorille

A=7,1,8,4, 3,11, 14,9, 6. (3 pistetti)

b) Esitd satunnaistamattoman, luentomateriaalissa esitellyn pikalajittelun ensimmdisen
partitiointivaiheen eteneminen tehtavan a-kohdan syotevektorille (lajittelua ei tarvitse
jatkaa tata pidemmalle). (3 pistettd)

4. Tarkastele /ajittelua lineaarisessa ajassa. Esittele sy6tteen kokoon nahden lineaarisessa ajassa
toimimaan pystyvien kurssilla esiteltyjen lajittelumenetelmien toimintaperiaatteet ja selvits,
millaisin reunaehdoin lineaarinen suoritusaika on niilld saavutettavissa. (6 pistettd)

5. Tarkastele hajautustauluja. Esittele vaihtoehtoiset tavat hajautustaulun toteuttamiseksi seka
selvitd osoitetormaysten hallintamahdollisuuksia eri toteutustavoissa. (6 pistettd)




